

گمراہی سے

مولانا عزیز زبیدی۔ دار برتن شیخوپورہ

# حَاوِرِ مَسِيرِ كَلِمَتِي هِدَا

۲۰:- اَكْمَلُ الْمُؤْمِنِينَ اِيْمَانًا اَحْسَنُهُمْ خُلُقًا وَخِيَارًا كُمْ خِيَارًا كُمْ

بَشَائِهِمْ رَعَانَشَهُ، عن ابی ہریرۃ رواہ الترمذی و ابن حبان و فی روایتی داؤد للاہلہ۔ فی روایتہ عائشۃ:- ان من اکمل المؤمنین ایمانا احسنہم خلقا و الطفہم باہلہ رواہ الترمذی و نیہ انقطاع۔ (دبیدی)

سب ایمان والوں میں، ایمان کے لحاظ سے کامل تر وہ شخص ہے جس کا خلق سب سے اچھا ہو اور اچھے تمہارے وہ ہیں جو تم میں اپنی عمرتوں سے سب سے اچھے ہیں۔

قلب ذلک گاہ اور جوارح کا وہ اسلوب حیات جو تخلیقی اور نوازندہ ہے اور حسن اخلاق کہلاتا ہے۔ یہ وہ ڈگر اور طرز زندگی ہے جسے آپ بطبیعت ثانیہ کہہ

سکتے ہیں یہ جبل بھی ہو سکتی ہے اور کسی بھی بہر حال کسی شخص کا مستقبل جس "نوع" کے راسخ اور مکمل پرور و نشوونو اور اس سے اس کی شخصیت بنتی اور بگڑتی ہو اس کی تعمیر اور تخریب کے شہر بستے اور اجڑتے ہوں، اسے ہم خلق سے تعبیر کرتے ہیں کہ وہ پہلو اچھا ہے تو حسن خلق و مدد خلق بد۔ گویا کہ قرآن و حدیث میں مومنوں کی جو صفات بیان کی گئی ہیں، ان کا دوسرا اصطلاحی نام "حسن خلق" ہے۔

مسلمانوں میں ایمان کے لحاظ سے کامل تر وہ شخص ہے جس کے اخلاق سب سے اچھے ہوں، یہاں بات ایمان بہتر کی ہے نہما "اخلاق" کی نہیں، اگر خلق حسن، نہما بھی بڑی شے ہے، تاہم "ایمان" خیر نہیں ہے ہاں اگر وہ خلق حامل ایمان بھی جائے۔ تو ایمان کو روحانی معراج کی سبب ہو جاتی ہے۔ اس لیے ایسے اہل ایمان کو "اکمل المؤمنین" کہا گیا ہے۔ بعض کہتے ہیں کہ:- فلاں تو کافر لوگ ہیں، پر ان کے اخلاق تو اچھے ہیں، اس لیے ان مسلمانوں سے اچھے ہیں، پہلے تو یہ انما زلفنگو غیر حکیمانہ ہے، اور سزا یہ کہ:- ان کو معلوم نہیں ہے کہ:- نہما ایمان، نہما خلق پر کبھاری ہے تیسرا یہ کہ جن اخلاق کا محرک اور سرچشمہ ایمان باللہ نہیں ہے، وہ گو کتنا عمدہ ہو تاہم نفس و طاغوت کی القاہ گہرائیوں سے برآمد ہوتا ہے۔ وحی الہی کے سرچشمہ

سے نہیں چھوٹتا وہ بالکل اس طرح ہے جس طرح کوئی اگر بیٹیا ہے تاہم باپ کا نہیں ہے۔ ایسے اطلاق، جن کا ظہور کشت ایمان سے نہیں ہوا، ان کا حاصل 'خام پھل' ہے، جس سے بچے کو اپنا دل بہلاتے ہیں، باپوش کے لیے اس میں کوئی کشش نہیں ہوتی پھر ایسا خام پھل، فائدہ تام بھی نہیں رکھتا، اس سے صرف وقت کٹی ہوتی ہے، اس پر اپنی روحانی غذا ایت کی اساس قائم نہیں کی جاسکتی، ویسے بھی ایسا خلق جس کی طہا میں ایمان کے ساتھ قائم نہیں ہوتیں، وہ چند روز متاع قلیل تو کھلا سکتی ہے، ایسا شجر طنبہ نہیں کھلا سکتا جس کی شاخوں کا سایہ قیامت تک کے لیے دراز ہو رہے۔

عورت اپنی صنفی کشش کے لحاظ سے

**جو اپنی عورتوں کے لیے بہتر ہیں** گویا ان بلا ہے تاہم اپنی ذمی خصوصیات

کی وجہ سے انتہائی کمزور بھی ہے، اس کی کشش کا دائرہ عموماً "حصول" تک محدود رہتا ہے۔ اس کے بعد بنا ہنسا بڑھ جاتا ہے اور وہ بھی جوں توں کر کے یہی وجہ ہے کہ:- اس عالم میں ان کے حقوق کے تلف ہونے کے امکانات قوی رہتے ہیں، اس لیے فرمایا: ہمارے نزدیک بہتر وہ شخص ہے جو اپنی ایلیہ کے حقوق اور مروت کے احترام ملحوظ رکھتا ہے۔ ایلیہ رفیق سفر تو ہے۔ شوہر کی سواری نہیں ہے۔ ہمدرد ہے، لڑائی نہیں ہے۔

جو لوگ اپنی رفیقہ حیات کے ساتھ باادب و تامل سلوک کرتے ہیں، اسلام کی نگاہ میں وہ معزز اور شریف لوگ ہیں۔ عورت ہزار خامیوں میں مبتلا بھی تاہم جسے گھر کتے ہیں، اس کی آبرو اور رفیقہ عورت کے دم قدم سے ہی قائم ہے۔ اس لیے حکم ہوتا ہے کہ:- بچوں کی خاطر کانٹوں سے بھی پیار کرنا پڑ جاتا ہے۔ جو لوگ اس حقیقت کو ملحوظ رکھتے ہیں ان کی عائلی زندگی پر لطف بھی رہتی ہے اور خدا کے ہاں اجر و ثواب کی موجب ہیں۔

ع ۲۸:- كَيْسَتْ مَيْمًا مِّنْ حَبْتِ امْسْ أَهْ كَلَيْتَ مَرْوَجَهَا۔ (ابوہمیرہ) مرواہ ابوداؤد، والحاکم و قال المنذری۔ و هذا احد الفاظہ والنسائی وابن حبان فی صحیحہ و لفظہ من حبت عبدا علی اہلہ فلیس منا و من اشد امرأۃ علی مَرْوَجَهَا فلیس منا و مرواہ الطبرانی فی الصغیر والاوسط بنحوہ من حدیث ابن عمر و مرواہ ابویعلی والطبرانی فی الاوسط من حدیث ابن عباس و مرواہ ابی یعلی کلہم نقات الرغیب والترغیب والحاکم۔ نہر بییدی۔

فرمایا:- وہ شخص ہمارے تابعداروں میں سے نہیں ہے جو کسی عورت کو اپنے خاوند سے برادر کرے گا

بظاہر یہ ایک انفرادی بات معلوم ہوتی ہے اور اصل یہ ایک ایسی ہیئر مکنشی ہے جس میں فریقین کی  
 حاکمی عافیتیں جل کر بھسم ہو جاتی ہیں، دونوں کا مستقبل و اغوار ان کی معاشرتی اقدار تپٹ ہو جاتی ہے۔  
 بدگمانوں کا ایک ایسا غیر منقطع سلسلہ شروع ہو جاتا ہے، جو بالآخر ان کو لے ڈرتا ہے۔  
 اسلامی تعلیم کا خلاصہ یہ ہے کہ :- زوجین کے مابین صلح و صفائی کے لیے جدوجہد کی جائے جو لوگ اس  
 کے بجائے ان کے درمیان تلخوں کو جنم دیتے ہیں، غور فرمائیں، وہ کس قدر سنگین جرائم کا ارتکاب کرتے ہیں۔  
 بہر حال حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وبارک وسلم کا ارشاد ہے کہ :- اس قماش کے لوگوں سے ہمارا نہ کوئی تعلق ہے  
 اور نہ واسطہ۔

اسی حدیث کا دوسرا ٹکڑا یوں ہے۔

أَوْ عَجْبًا عَلَى سَيِّدِهِ (ابوداؤد والحاکم وغیرہما عن ابی ہریرة)

یا اس کے غلام (نوکر) کو اس کے آقا کے خلاف بھڑکائے۔

غلام ہوں یا خادم اور نوکر کا دربار زندگی ان کے بغیر کچھ بھی نہیں ہے، اس لیے اگر اس سلسلے میں۔  
 ”عدم تعاون“ کی صورت پیدا ہو جائے تو اس کے جو نتائج ہو سکتے ہیں، وہ کسی سے بھی پوشیدہ نہیں ہیں۔  
 ہم نے دیکھا ہے کہ: لوگ ایک دوسرے سے کاریگریوں اور نوکروں کو بہکاتے اور کھسکاتے ہیں۔  
 اس سے نہ صرف شخصی تعلقات متاثر ہوتے ہیں بلکہ استحصال کی ایک صورت پیدا ہو جاتی ہے جو نہایت  
 بھونڈی ہے۔

ح ۲۹ :- أَيْهَا امْرَأَةُ سَأَلْتُ مَا وَجَّهًا أَطْلَقًا فِي غَيْرِ مَا بَأْسٍ فَحَرَّأَمٌ عَلَيْهَا

مَا أَلْحَقَهُ الْجَنَّةِ (ثوبان) قال المنذرى: رواه ابوداؤد والترمذی وحسنه وابن ماجه و  
 ابن حبان في صحيحه والبيهقي في حديث قال وان المختلعات هن المنافعات و ما من  
 امرأة تسأل من زوجها الطلاق من غير باس فتجد من يحرج الجنة او قال ما ألقى الجنة انتهى  
 ورواه احمد والحاكم والدارمي - زبیدی

جو عورت شدید ضرورت (یعنی شرعی عذر) کے بغیر اپنے شوہر سے طلاق مانگے، اس پر جنت کی

توشیح مرام ہے۔

مثلاً نان و نفقہ نہ ملے، ناسخ مارے، حقوق زوجیت کے قابل نہ ہو، ایسا فاسق و فاجر ہو،  
 شرعی عذر جس کے کردہ شبّ روز سے اس مہترمہ کے شبّ روز بھی غلط متاثر ہوتے ہوں اور اس کی  
 وجہ سے اس کی انفرادی عافیتوں کے ضیاع کا خطرہ بھی ہو، یا کسی ایسے تمدنی ناخرد مرض میں مبتلا ہو جس میں اسی

خاتون کی زندگی بھی متاثر ہو سکتی ہے۔ یا اپنی کردہ شکل و صورت کی بنا پر عورت کے لیے سوہانِ رُوح بن گیا ہو تو اس قسم کی سبب بہتریں شرعی مقرر ہو سکتی ہیں۔ اگر کوئی عورت ان حالات میں علیحدگی (طلاق) کے لیے درخواست کرے تو اس کو ملامت نہیں کی جا سکتی۔

لیکن جو عورتیں نیت یا مرد بدلتی ہیں۔ جو اپنے بارانوں کی لاج رکھنے کے لیے ایسا کرتی ہیں یا اپنے شوہر کی جائز اور عاقلانہ احتیاطی تدابیر سے اکتا کر بھاگنے کی راہ تلاش کرتی ہیں، یا جو مغربی طرز کی آزادی کی منشا میں ہوتی ہیں بہر حال اس نوع کی سبب بھونڈی صورت میں ہیں، ان کی وجہ سے جو عورتیں اپنے شوہروں سے "راہ فرار" کی سوچتی ہیں، وہ اچھا نہیں کرتیں، بالآخر دنیا کے ساتھ ان کی اغروی عافیتیں بھی غارت ہو سکتی ہیں۔ اللہ بچائے!

ح ۳۰ :- أَحْمِلُوا النِّسَاءَ عَلَىٰ أَهْوَأِھِنَّ (شعرانی) رواہ ابن عدی عن ابن عمر۔

بند ضعیف - نو بیدی

عورتوں کا بوجھ ان کی خواہش کے مطابق اٹھائیں!

عورتوں کی نوعی قسم کی کچھ جائز دلچسپاں ہوتی ہیں، ان کو دبا کر نہیں، ان کو لے کر چلیں، اور نہ خالی زندگی فریقین کے لیے خود بخود بوجھ بن جائے گی۔

ح ۳۱ :- مَا كَانَ عَلَى اللَّهِ تَعَالَى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَبِأَمْرِك إِذَا أَحَلَىٰ بِنِسَائِهِ أَلَيْكَ النَّاسَ وَكَأَكْرَامِ النَّاسِ مَا كَانَتْ بِنِسَائِهِمَا (شعرانی) رواہ ابن سعد وابن عساکر عن عائشة ضعیف۔  
(ذبیڈی)

جب اپنی بیویوں کے ساتھ خلوت میں جاتے، سب نرم اور سب کیرم ثابت ہوتے، سب بہت ہنستے اور خوب مسکراتے۔

مؤلف نے حوالہ میں شعرانی کا ذکر کیا ہے اگر کتابت کی غلطی نہیں ہے تو معلوم نہیں اس سے ان کی کیا مراد ہے؟ بہر حال اس میں اپنے گھر میں رہنے سہنے اور بے تکلفی کا پر حسین نمونہ ہے، جو لوگ تیوری چڑھا کر اور ہر وقت خشکی برساتے ہوئے اپنے بزرگانہ تقدس یا خسروانہ جاہ و جلال کی نمائش کو ضروری سمجھتے ہیں، ان کے لیے اس میں درس عبرت ہے۔

ح ۳۲ :- لَا يَضْرِبُكَ مُؤْمِنٌ مُّؤْمِنَةً إِنْ كَرِهَ مِنْهَا خُلُقًا رَضِيَ مِنْهَا آخَرَ (شعرانی)

رواہ مسلم عن ابی ہریرۃ رض۔ نو بیدی

نہ بھینس رکھنے کوئی مومن مرد، مسلمان عورت ہے، اگر اس کی مصلحت بڑی لگتی ہے تو دوسری

اچھی لگتی ہے۔“

بات وہی ہے کہ پھولوں کے لیے کاٹوں سے بھی نباہ کرنا پڑتا ہے۔ بے عیب اور راپاکشش تو صرف ذاتِ حق کر ہے۔ اللہ بس باقی ہر کس — کمزوریوں کے ساتھ کچھ خوبیوں کا ہونا، اس امر کے لیے کافی ہے کہ اس کو نظر انداز نہ کیا جائے؛ اس کے یہ معنی نہیں کہ:۔ ان کی کمزوریوں کی اصلاح ہی نہ کی جائے۔ مقصد ہے کہ اتنی سی بات پر گھر پلٹھنا کہ مکہ نہ کیا جائے، اور یہ بد مزگی سائے گھر کو دوزخ کا نمونہ نہ بنائے۔

ع ۲۳: - خَيْرُ النِّسَاءِ الَّتِي تَسْتَرُّ نَوَاجِهَا إِذَا نَظَرَتْ وَتَطِيعُكَ إِذَا أَمَرَ وَكَأَنَّهَا لَفْدٌ رَفَعَتْ نَفْسَهَا وَلَا مَالِيهَا بِنَمَائِكَ رُوَاهُ (شعرائی) رواه النسائي والبيهقي في شعب الایمان عن ابی ہریرۃ - نمیبیدی

”خورتوں میں وہ عورت اچھی ہے جو خوش کرتی ہے خاوند کو جب وہ نظر آتا ہے اور مان لیتی ہے جب حکم کرتا ہے اور اپنی ذات اور اس کے مال میں اس کی مرضی کے خلاف (خیانت) نہیں کرتی۔“

مقصد یہ ہے کہ:۔ عالمی زندگی میں شوہر کی حیثیت قوام، راجعی، مگران اور محتسب کی بھی ہے، اس لیے عورت سے مذکورہ امور کو ملحوظ رکھنے کی اپیل، اس کی تحقیر کی بنا پر نہیں کی گئی ہے بلکہ عالمی نظم کی ایک جائز ضرورت سے عہدہ برآ ہونے کے لیے کی گئی ہے۔

اس لیے فرمایا:۔ کہ ایسی خاتون بہترین عورت ہے، جن طرح کہ ایک پُرآمن شہری کے متعلق کہا جاتا ہے وہ وفادار شہری ہے، کیونکہ اس نے ملکی مفاد اور ملک کے آئینی تقاضوں کا حق ادا کیا۔ ظاہر ہے کہ کسی شہری سے ان امور کو ملحوظ رکھنے کی اپیل اس کی تحقیر کی بنا پر نہیں کی جاتی بلکہ ملکی مفاد اور آئین کے احترام کی بنیاد پر کی جاتی ہے۔ اگر ایک خاتون گھر میں اپنے سرپرست کے جائز احکام کی تعمیل کو اپنا شعار بنا لیتی ہے تو ظاہر ہے کہ اسے ”مورچ مایہ“ نہیں تصور کیا جائے گا بلکہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کے مطابق ایسی خاتون اونچے کیرکٹر کی خاتون اور ایک شریف شہری تصور کی جائے گی۔ جو ایسا نہیں کر سکتی، حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ:۔ وہ اللہ کی نگاہ میں قابل التفات نہیں ہے (نسائی من ابن عمر)

ع ۲۴: - أَيَّمَا امْرَأَةٍ مَاتَتْ وَخَرَّ وَجْهًا عَنْهَا سَأَلَ مِنْ دَحَلَتِ الْجَنَّةِ رَأْسُ مَا جَاءَ

والترمذی وحسنہ والحاکم وقال صحیح الاسناد۔ (نمیبیدی)

جو عورت مرگئی اور شوہر اس سے راضی تھا وہ بہشت میں داخل ہو گئی۔

جس نے دنیا میں شوہر کے گھر کو بہشت کا نو نہ بنائے رکھا خدا اس سے وہ جنت نہیں چھینے گا الا یہ کہ کچھ دوسرے حقوق اللہ یا حقوق العباد اس کے ذمے نکلیں۔ بہر حال گھر پلو سلسلے کے حساب کتاب کی جہاں تک بات ہے، اس کے بارے میں خدا کے ہاں اس کی دشمنی نہیں ہوگی۔ اشد اللہ۔

۳۵۷: - اَيْمًا امْرَاةٍ عَصَبَتْ مَرًا وَجْهًا فَعَلَيْهَا لَعْنَةُ اللَّهِ (ردیلمی)

”جو عورت اپنے شوہر کو ناراض کرتی ہے، اس پر خدا کی لعنت۔“

یہ سب مشکلیں وہی ہیں جو ایک ریاست اور اس کے امیر ریاست کی ہوتی ہیں، اور اس کے سلسلے میں جو امور احادیث میں بیان کئے گئے ہیں یعنی وہی باتیں عائلی ریاست کے سربراہ کے سلسلے میں بیان کی گئی ہیں، اس سے معلوم ہوا کہ:۔ عورت کے سلسلے میں جن جن پابندیوں اور وفاداریوں کی نشاندہی کی گئی ہے ان کا تعلق گھر پلو نظم و ضبط اور تطہیر سے ہے عورت کی محکومیت والی بات سے نہیں ہے۔ اگر کسی دوست کو یہ حقیقت سمجھ میں آگئی تو عورت کے سلسلے کی جس منطوقیت اور محکومیت کا بداندیش لوگ ڈھنڈورا پیٹ رہے ہیں۔ اس کی قلعی کھل جائے گی اور وہ معروفیت بھی کا فور ہو جائے گی جو اسلام دشمن شاعروں کی پیدا کردہ ہے۔

۳۶۷: - لَكَ فِي جَمَاعٍ مَرًا وَجْتِكَ اَجْرٌ (ابن حبان)

”اے مرد! تیرے لیے اپنی بیوی کی قربت میں اجر و ثواب ہے۔“

ایک موقع پر صحابہ نے استعجاباً کہا۔ کیا اس میں بھی اجر ہے؟ فرمایا:۔ اگر بے عمل یہ ضرورت

پوری کر دو تو گناہ ہوگا یا نہیں ہوگا۔ صحابہ نے جواب دیا۔ اصلی بات یہ ہے کہ اسلام نے اس ذہنیت کا قلع قمع کیا ہے کہ بیوی کرنا اور دینداری رکھنا، تقدس اور بزرگی کے خلاف ہے۔ اسلام میں ہے کہ ان کا تعلق ضروریات زندگی سے ہے، جو بزرگی کے منافی نہیں ہے، اس کے بغیر

تو اللہ و تناسل کا سلسلہ بھی قائم نہیں رہ سکتا۔ انبیاء نے خود شادیاں کر کے رہبانیت کے اس مکروہ طلسم کو توڑا۔۔۔ یہ خطری ضرورت، فطری دائرہ میں پوری کرنا کارِ ثواب ہے۔ مسزاد اور عیاشانہ انداز میں اس کو ہوس بنا دینا، معیشت ہے۔ بس آنا سفر فرق سامنے رہے تو اجنبیت والی بات نہیں رہے گی۔

۳۶۸: - اَنْظِرْنِي يَا تَاهُوَ جَنَّاتِكَ اَوْ تَامُرِكَ دُوْحِي سَلَامٍ وَمِوَاهِ اِحْمَدٍ وَالنَّسَائِي

باستاندین حیدرمن والی کمر و قال صحیح الامداد۔ وفیر۔ فانہ جنتک و ناماک۔ زبیدی

”لئے عورت بانظر کر! وہ تیرے لیے بہشت بھی ہے اور دوزخ بھی“

اس سارے سلسلہ کلام کا پس منظر وہی ہے جو ہم بیان کر چکے ہیں۔ یہ اس شوہر کی بات ہے جو خود حاملِ جنت ہے۔ اور راہِ صواب پر گامزن ہے، ظاہر ہے، ایسے شوہر کے دم قدم کو غنیمت باننا اور جائز معاملات میں ان سے تعاون کرنا، کارِ ثواب ہی تو ہے،

اس کے برعکس اس نے اگر معرفت میں اس کی نافرمانی کی یا اپنے دامِ فریب اور زورِ برتت میں لاکر اسے غلط راہ پر ڈالا تو پھر تو دوزخ کچھ زیادہ دور نہیں رہے گی۔ العیاذ باللہ۔

ح ۳۸: - اِنَّ الْمَرْأَةَ اِذَا اسْتَعْطَرَتْ فَمَرَّتْ بِالْمَجْلِسِ فَهِيَ كَذَّاءٌ وَ كَذَّاءٌ يَعْنِي زَانِيَةً (ترمذی) قال المنذرى - مرواه ابوداؤد، والترمذی وقال حدیث حسن صحیح و مرواه النسائی وابن خزيمة في صحيحهما و لفظهم: قال النبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ و اسلم اسماء امرأة استعطرت فمرت علی قوم لیجد داس یحها فہی زانیة و کل عین زانیة و مرواه الحاکم ایضا و قال صحیح الامداد۔ (خامبیدی)

جب کوئی عورت عطر لگا کر (مردوں کے پاس سے) چلتی ہے تو وہ ایسی ویسی ہے یعنی بدکار ہے۔ عورت بذاتِ خود نتنہ ہے، جب وہ چمک چمک نکلے گی تو اس کی نتنہ سامانی کا جو عالم ہو سکتا ہے۔ اس کا اندازہ کرنا کچھ زیادہ مشکل نہیں ہے۔ عطر ”دعوتِ نظارہ“ ہے، حالانکہ یہ چراغِ خانہ ہے شیخ محفل نہیں ہے۔ عطر، بیٹری، بڑی نہیں، ہمک کر نکلنا بڑا ہے۔ گویا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم یہ بتانا چاہتے ہیں کہ:- شریف خاتون گھر میں جو چاہے کر سکتی ہے مگر گھر سے باہر اس انداز سے ہمک چمک کر نکلنا، صرف بازاری عورتوں کا شیوہ ہوتا ہے۔

ح ۳۹: - اَلْمَوْتُ مِنْ يَمِيْنِ جَدِّي فِي كُلِّ اَمْرٍ حَتَّى فِي اللَّقْمَةِ يَسْرُفُهَا اِلَى فِي اَمْرَاتِهِ (ابوسعید) و جاء فی روایة: - اذا انفق المسلم نفقة علی اهلہ و هو یحتسبها کانت له صدقة ربحاری و مسلم عن ابی مسعود) و فی روایة: - اعظمها اجرا الذی انفق علی اهلک - (مسلم عن ابی ہریرة) و فی روایة: - افضل دینار ینفقہ الرجل دینار ینفقہ علی عیالہ عن ثوبان - (مسلم)

ایمان والا اپنے ہر کام میں ثواب پاتا ہے، یہاں تک وہ لقمہ جراثیمی بیوی کے منہ کی طرت اٹھاتا ہے، ہم فرنا ہم ثواب اسے کہتے ہیں، ویسے تو یہ ایک قانونی اور اخلاقی فریضہ بھی ہے۔ لیکن جب وہ خدا کی رضا کو اسے ملحوظ رکھ لینا ہے تو وہی شے اب اس کے لیے عبادت بن جاتی ہے۔ اللہ کی نیامنی

اور کہ نمازی کا اندازہ کر لیجئے! کہ جو چیز تمہارے اپنے دل کی خواہش کا نتیجہ ہے۔ اگر اسے اللہ تعالیٰ کی مرضی کے مطابق نباہ دے تو وہی ثنائے اس کے لیے عبادت اور اجر و ثواب کا موجب بن جاتی ہے۔ افسوس! اس کے باوجود دنیا ابھی اسلام کو ”عورت کشی“ کہتی ہے۔ اس پر اس کے سوا ہم اور کیا کہہ سکتے ہیں؟

شرم تم کو مگر نہیں آتی

ح ۴۰:۔ لَا يَسُوتُ إِلَّا حُكُّ الْكُنِّ ثَلَاثَةٌ مِمَّنْ أَنْوَدَ لَدَيْكَ حَتَّى تَبْهَهُ إِلَّا ذَخَلَتْ الْجَنَّةَ رَأْسًا  
جس عورت کے تین (دنا بالغ) بچے مر جائیں اور وہ ثواب کی نیت سے صبر کرے تو وہ جنت میں داخل ہوگی!

مخض خدا کی رضا کے لیے عزیز بچوں کی وفات پر صبر سے کام لینا، مال کی مانتا کے لیے انتہائی صبر آزمائیاں ہیں مگر جو خاتون اس مقام عزیمت پر فائز ہو جاتی ہے اور اللہ کے اس فیصلے کو صبر و حوصلہ کے ساتھ قبول کر لیتی ہے اس کے جنتی میں کیا شک رہ جاتا ہے۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ دوسرے ظوار و امراء اور نوابی کی پرواہ کرے یا نہ کرنے اسے جنت ضرور مل جائے گی، مطلب یہ ہے کہ یہ عمل بھی دخول جنت کا موجب بن جاتا ہے۔

ح ۴۱:۔ مَثَلُ الذَّقَلَةِ فِي النَّارِ نَبْتٌ فِي غَيْرِ أَهْلِهَا كَمَثَلِ ظُلْمَةِ يَوْمِ الْقِيَامَةِ لَا تَوَسَّوْا لَهَا۔ (میسوند)  
اپنے گھر سے باہر بن ٹھن کر نکلنے والی عورت کی مثال، قیامت کے اس اندھیرے کی مانند ہے جس میں نور نہیں ہے!

بات وہی ہے کہ: ہمارے سنگار کا تعلق اپنی ذات سے بھی ہے اور ذوقِ جمال سے بھی ہے اور شوہر کے لیے سامانِ کشش کا ایک سامان بھی۔ لیکن اگر گھر سے باہر اس کا کوئی عورت اہتمام کرتی ہے تو پھر یہی کہا جاسکتا ہے کہ:۔ ابھی اب کوئی گاہک مطلوب ہے۔ خاکم بدہین۔

ح ۴۲:۔ مَنْ عَجَزَى مَثَلٌ كَيْسِي بُرِّرَ فِي الْجَنَّةِ۔ (ابوہریرہ)

”جس شخص نے اس کو صبر دلایا جس کا بچہ مر جائے (تو جنت میں اسے جنتی لباس دیا جائے گا)“ معیبت کے بارے اس شخص کو حوصلہ اور صبر کی راہ پر ڈالنا جس کا بچہ مر گیا، بڑے ثواب کی بات ہے، قیامت میں اللہ تعالیٰ اسے ”انعام“ دے گا یعنی جنت کا ایک جوڑا۔ قیامت میں خدا نے غفور کی طرف سے یہ انعام و اکرام کی بات عظیم بات ہے۔

ح ۲۳: - عَلَيْكَ بِالتَّيْمِيحِ وَالتَّهْلِيلِ وَالتَّقْدِيسِ وَاعْقِدَنَّ بِالْاَنَا مِلِّ  
فَانَّهُنَّ مَسْكُولَاتٌ مُسْتَنْطَقَاتٌ وَلَا تَعْفَلَنَّ فَنَسِيْبِنَ الرَّحْمَةِ دَيْسِيْرَةَ (رواه  
المتممذی والبرداؤدو احمد والنسائی والحاكم وحسنه شارح الجامع الصغير  
وصحح السیوطی اسنادہ متفقہ الروات) نمائی

لے عورتوں! سبحان اللہ، لا الہ الا اللہ اور سبحان الملک القدوس -

(کے ورد کو لازم رکھو، اور انگلیوں پر گنتی کیا کرو، یقین کیجئے، وہ انگلیاں پڑھی جائیں گی، بوائی  
جائیں گی، غافل نہ ہونا کہ رحمت سے محروم رہ جاؤ گی۔

گلا، نیست، انگلیوں کے ساتھ اشارے کر کے لوگوں کی بدعتوں کو غارتوں کی عادت ہے، ان  
کو درس دیا کہ :- زبان کی درانتی چلانے کے بجائے ان تیسوں کا ورد جاری رکھو، انگلیوں کو استعمال کرنا  
ہی ہے تو بیچ و تیلیل کی گنتی کیا کرو، کیونکہ کل یہ بھی بولیں گی، اور ان کا حساب کتاب ہوگا۔ یہی کتاب  
شٹاپ غفلت میں گزار دی تو باری جاؤ گی۔ — ابھی سے اس کی فکر کرو۔

سبحان اللہ ولا الہ الا اللہ، سبحان الملک القدوس

والسلام خیر الختام

\*\*\*=====\*\*\*

## صنعتکار اور تاجر حضرات

سے گزارش ہے کہ وہ ماہنامہ ترجمان الحدیث میں اشتہار

دے کر اپنے کاروباری فائدہ کے ساتھ ساتھ اپنے مذہب اسلام

کی نشر و اشاعت میں اعانت کا فریضہ بھی انجام دیں۔

(مینجر ادارہ)